

企业拖欠补偿款，法院出手助维权

198名工人领到430余万元

晚报讯 9月26日，南通某船舶企业的198名工人来到南通开发区法院，有序领取了法院发放的执行款共计430余万元。这已经是开发区法院第二次帮工人们集中维权成功。

2016年9月，某船舶企业因经营不善而歇业，工程款无法结算，工人工资也不能按时支付。工人们多次索要工资无果后向劳动人事仲裁委申请仲裁，并向南通开发区人民法院申请执行，要求企业支付拖欠的工资。法院在受理案件后，将维护工人权益放在首位，截至2017年7月共处理并执结涉工人工资案件677件。

此后，企业部分工人又向劳动争议仲裁部门申请仲裁，要求支付经济补偿金，加上其他类型的劳动争议案件，申请标的高达580余万元。南通开发区法院高度重视，及时采取措施

处置该企业资产，然而在评估、拍卖资产过程中，各种状况频出。被执行人名下房产与案外人房产登记重号，房屋性质登记错误，补交土地出让金等问题，拖慢了案件推进的脚步。

因涉及到众多工人的权益，该案引起市中院的高度重视。在市中院的指导下，由市财政局牵头，国土、税务、法院等多部门进行会商，登记在该企业名下的三处不动产最终得到顺利处置。在扣除拍卖费用及应缴纳的税费后，可分配的案款为430余万元，不能全额受偿。案件承办人在取得工人同意后，按照执行标的的比例拟定了分配方案，并在国庆、中秋双节来临前办理了执行款发放手续，切实维护了工人们的权益。

通讯员徐芷婧 记者王玮丽

@工贸企业，国庆假期安全生产工作这样抓

2018年9月29日，国务院安委会办公室、应急管理部发出《关于加强国庆节期间安全防范和应急值守工作的通知》，其中重点指出“要加强有限空间作业安全监管措施，严防违规生产、冒险作业”。

2011年至今，国庆假期期间工贸企业共发生重大事故1起、较大事故2起，共造成18人死亡。工作放假，安全不能放假，以下是3起事故概况，希望帮助工贸企业有所警示，并且帮助大家整理工贸企业假期安全生产注意事项，希望对工贸企业有所帮助。

近年来国庆节期间工贸企业较大及以上生产事故

1、2011年10月5日，位于江苏省南京市的南京钢铁股份有限公司，炼铁厂5号高炉在停炉准备过程中，按照停炉方案要求降料线9—10米进行预休风操作，在对炉缸内部强度检测和论证评估不充分的情况下割开了残铁口处炉皮，复风操作使炉内压力升高，导致铁水击穿炉壁流出，事故共造成12人死亡。

2、2011年10月5日，位于重庆市的润江环保建材股份有限公司，水泥泵车往高模板上泵送混凝土过程中，钢管支架突然坍塌。事故共造成3人死亡。

3、2012年10月1日，位于乌鲁木齐开发区的红云红河烟草(集团)有限责任公司新疆卷烟厂，2名清污人员在该厂动力车间沉淀池旁的窨井进行疏通作业时倒在井内，另外1名清污人员发现后随即下井救人也倒在窨井内，事故共造成3人死亡。

工贸企业应该注意哪些地方？

有限空间是否有安全标识：有限空间作业场所，现场要有安全标识和作业规程，涉及有限空间作业场所开展作业的，必须按照“先通风、再检测、后作业”的原则进行，作业前必须开展作业审批，作业中必须进行人员监控和连续通风。一旦发生遇险状况，严禁盲目施救。

粉尘集聚场所是否达到要求：生产过程中有产生微量热量、蒸汽、烟雾、粉尘的车间，

要进行自然通风换气；有粉尘爆炸安全隐患的车间，要采用除尘系统进行除尘，积尘必须及时规范清理。

工贸行业粉尘防爆专项整治十大重点问题和隐患：

(一)建构筑物：

1.粉尘爆炸危险场所设置在非框架结构的多层建构筑物内或与居民区、员工宿舍、会议室等人员密集场所安全距离不足的地方。

(二)除尘系统：

2.可燃性粉尘与可燃气体等易加剧爆炸危险的介质共用一套除尘系统，不同防火分区的除尘系统互联互通。

3.干式除尘系统未规范采用泄爆、隔爆、惰化、抑爆等任一种控爆措施。

4.除尘系统采用正压吹送粉尘，且未采取可靠的防范点燃源的措施。

5.除尘系统采用粉尘沉降室除尘，或者采用干式巷道式构筑物作为除尘风道。

6.铝镁等金属粉尘及木质粉尘的干式除尘系统未规范设置锁气卸灰装置。

(三)防火防爆：

7.粉尘爆炸危险场所的20区未使用防爆电气设备设施。

8.在粉碎、研磨、造粒等易于产生机械点火源的工艺设备前，未按规范设置去除铁、石等异物的装置。

9.木制品加工企业，与砂光机连接的风管未规范设置火花探测报警装置。

(四)粉尘清理：

10.未制定粉尘清扫制度，作业现场积尘未及时规范清理。

据应急管理部网站



十多万元现金人间蒸发 单位会计终难逃法网

晚报讯 昨天，经如东县人民检察院提起公诉，南通某建筑机械设备有限公司现金会计金某被法院以挪用资金罪一审判决有期徒刑六个月缓刑一年。

2019年10月5日上午，如东县公安局接到南通某建筑机械设备公司总账会计符某报案称，公司现金会计金某失踪，和金某一起失踪的还有该公司十多万元现金。如东县公安局立案后立即开展网上追逃，于今年3月在吉林长春将犯罪嫌疑人金某抓获归案。

原来，金某在担任该公司现金会计前，欠了缪某某十余万货款。入职后，金某掌握了

公司部分现金的存放地点。当时正值缪某某催要欠款催得紧，金某便萌生了“私拿公司现金用于还债”的想法。2018年1月至2019年9月期间，金某共侵占公司打款现金及货款14万余元，至案发共归还缪某某十万元，其余均被用于打游戏、吃饭等个人消费。

因无力偿还私下侵占的14万余元，也担心自己的行迹败露，2019年9月20日这一天像往常一样下班后，金某扔掉了原先使用的手机，断绝与外界的所有联系，逃往吉林长春直至被抓获归案。归案后，金某退出了全部赃款。 通讯员鲍海燕 潘倩 记者何家玉

“学乐英语”经营不善严重亏损停业 公安、教育、市场监督多部门展开调查



已对外停业的“学乐英语”教培机构，大门上“铁将军”把门，一片冷清。
记者周朝晖

晚报讯 备受南通市民关注的“学乐英语”涉嫌拖欠员工薪资、损害在培学生利益一事，记者昨天在追踪采访中了解到：“学乐英语”已关门停业，执法部门初步调查表明：涉事原因系这家教培机构经营不善、产生严重亏损所致。目前，公安、教育、市场监督等政府职能部门正在进一步调查处理。

位于我市新城区体育会展中心附近的“学乐英语”，在此前一段时期内，连续被任职老师、学生家长投诉，曝光机构负责人蔡某拖欠多名员工工资，久催不付；家长为孩子提前交纳相关学费，课没上完却被叫停。为此，员工和家长纷纷向公安、政府热线、市场监督等多个部门投诉，依法维权。

本报接到市民针对“学乐英语”的相关情况反映后，记者在第一时间实地展开采访调查，并以系列报道的方式，予以新闻追踪。

昨天下午，记者赶到“学乐英语”教培机构所在地时，看到大门已经上了锁，一片冷清。透过玻璃，可见内部一系列办公设备仍在，多个宣传广告牌仍清晰可见。据保安介绍，前两天来这里讨说法的市民很多，但老板已经很久没出现了。

紧接着，记者采访了辖区公安、教育、市场监督等部门的相关负责人。经政府职能部门执法人员及时介入调查，初步发现“学乐英语”负责人并没有像外界所传言的涉嫌诈骗“跑路”，而是到公安等部门接受了调查，并按照执法部门的要求，提供了会计账册、财务报表、业务往来、项目进展、收支证明等一系列涉事材料；这些证据表明，“学乐英语”目前产生的一系列纠纷事件，系经营不善发生严重亏损、无力维持正常运转所致。

警方同时提醒市民朋友，遇到此类纠纷，可向人民法院提起民事诉讼，通过合理合法、规范有序的途径，按照法治精神依法维权。

记者在采访中了解到，自今年年初以来，受新冠肺炎疫情影响，我市多家教培机构经营困难，有的已无奈倒闭退出市场；在当前情况下，市场监管部门提醒市民：在为孩子选择教育培训机构时，务必要选择正规的、具有资质和实力的品牌机构，同时，切勿预交相关费用，以免造成不可避免的经济损失。

记者周朝晖

欲贷20万反被骗走30万 “老骗术”又“放倒”一糊涂男子

晚报讯 一男子因手头缺少资金，急需30万元的贷款周转，情急之下，他向网上一家贷款公司申请贷款，不料分文未贷到反被骗走30万元。目前这起诈骗案件仍在进一步侦查之中。

家住海安市北城街道的男子季某，前不久在家中玩手机浏览新闻时，突然看到手机浏览器里跳出一条贷款广告。

“太好了！”想和朋友做点小生意的季某正好需要一笔周转资金，看到手机上网贷公司发布的贷款广告，无异于“打瞌睡恰好有人送枕头”。惊喜之下，季某立即按照网贷公司广告发布的微信二维码进行了添加。

季某添加对方微信后，网贷公司一位“业务员”将他拉进了一个微信群。在群内，

季某提出贷款20万元的申请请求。一位“业务员”表示，申请这笔贷款没问题，但是，必须要经过“验资”、“解冻”、“激活”等一系列流程，才可以完成整个“合规”的贷款手续。

在对方的蛊惑之下，一时头脑发热的季某根据对方的指点，在手机上一个接一个步骤进行操作，随后，在不知不觉中通过手机网银这一平台，先后汇款30万元到对方指定的一个银行账户上！

出乎意料的是，季某将30万元汇出后，对方承诺提供的20万元贷款却迟迟到不了账。发现情况不妙的季某在又急又躁中向警方报警求助。

记者周朝晖